

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

М. И. НАЙДОВ на встрече дал не просто информацию, а изложил собственную точку зрения на самостоятельность.

— Мы хотим сделать зволюцию! — образно говоря, заметил он — сверху... И поэтому начинаем форсировать переход всех предприятий на самостоятельность. Но успех дела возможен тогда, когда именно трудовые коллективы придут к выводу, что им удобнее работать в составе объединения или, наоборот, выйти из него. Ведь настоящая экономическая и юридичес-

Слово — экономисту

ИДЕОЛОГИ ГОРОДА ВСТРЕТИЛИСЬ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПРОКОПЬЕВСКГИДРОУГОЛЬ» М. И. НАЙДОВЫМ

кая самостоятельность — это не только собственный счет в банке.

Здесь же был затронут вопрос о том, как при такой самостоятельности каждое предприятие должно вносить свой вклад в социальное развитие города. При нынешней хозяйственной

структуре основная доля вложений в строительство соцкультурных объектов объектов коммунального назначения была у объединения. Некоторые мелкие да горой и крупные предприятия отказывались даже от участия в долевом строительстве жилья. Сейчас М. И.

Найдов предложил обязать предприятия через местные Советы часть прибыли отчислять на социальное и жилищное развитие города.

Интересные замечания высказал докладчик и по региональному хозрасчету. Он рассказал о своей встрече в составе ген-

еральных директоров объединений различных угольных бассейнов страны. Председателем Совета Министров СССР Н. И. Рыжковым. После этого разговора угледобывающие предприятия Кузбасса решили произвести всестороннюю подготовку, так как предварительные расчеты делались без учета увеличения затрат по угледобыче в связи с предстоящим переходом на региональный хозрасчет. То есть расчетная цена за тонну топлива осталась вне зависимости от удешевления материалов и некоторых

механизмов. А стоимость их поднялась после того, как начал действовать на предприятиях изготавливающих хозрасчет.

В ходе этой своеобразной лекции идеологи задавали вопросы. Ответами стали предложения: чтобы региональный хозрасчет не превратился в очередную авантюру, надо сформировать справедливую налоговую систему, необходимо укреплять «горизонтальные» связи, то есть между Советом Министров непосредственно с предприятиями других областей.

Д. КАЛИТИНА.

НА ВАХТЕ

ПОСЛЕДНЮЮ неделю месяца (с 24 августа) коллектив шахты «Тырганская» объявил дни «высоко» производительности труда в честь профессионального праздника горняков. За это время шахтеры шестого участка обещают добывать 1500 тонн угля и пройти 16 метров горных выработок. А сейчас



ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ РСФСР

Ю. И. ТЕРИЧЕВ, секретарь парткома шахты «Ноградская»:

— Пока не будет прямых и тайных выборов в народных депутатов РСФСР, и в Верховный Совет РСФСР не в наших выбо-

Ю. И. ТЕРИЧЕВ, секретарь парткома шахты «Ноградская»:

— Пока не будет прямых и тайных выборов в народных депутатов РСФСР, и в Верховный Совет РСФСР ни о каких выборах на демократической основе говорить нельзя. То же самое и о выборах в местные Советы. Надо дать людям самим выбирать себе лидеров. Вот тогда и ответственности эти хозяева страны будут чувствовать, и спрашивать со своих избранных тоже смогут по строгому счету.

Почему мы даем трибуну всем и вся? Потому что по-прежнему говорить может каждый, но решать единицы. Таким образом и плюорализм мнений есть, и монополия на принятие решений — внешне все соблюено. Чтобы избавиться от этого, решающий голос должен быть у большинства, в частности, у избирателей.

С. М. ЛОКТЮХОВ, заместитель начальника следственного отдела УВД горисполкома:

— Сейчас кадровые вопросы в компетенции партийных органов. Но надо, чтобы они были прерогативой только Советов, в том числе и местных. И периодически должны заслушивать избиратели их отчеты.

Накануне прочитал выступление академика А. Д. Сахарова, где он вносит ряд предложений в Конституцию СССР. Все его предложения весьма актуальны.

Записала
Д. ХАВАРОВА.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА
25 августа 1989 года будет проводиться прямая телефонная связь со вторым секретарем Центрального райкома КПСС Владимиром Андреевичем ТИХОНОВЫМ с 17 до 19 часов.

ганская» объявил дни высокой производительности труда в честь профессионального праздника горняков. За это время шахтеры шестого участка обещают добыть 1500 тонн угля и пройти 46 метров горных выработок. А сейчас с начала месяца у них более 10000 тонн, из них 2,5 тысячи — сверх плана.

Горняки работают по пластам Двонному и Подспорному. Все необходимое для ритмичной работы есть.

В числе тех, кто стоит на захте, и молодой проходчика Мулуков. Он ~~зажжен~~ не имел организует свою работу, не подводит других, вовремя выполняет наряды.

На снимке: А. Х. Мулуков.

Фото Н. Бабарицкого.



В рабочем комитете

Встречи, письма, жалобы...

ТОЛЬКО КОНКРЕТНЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ МОЖНО ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ ЛЮДЕЙ

было немало. Вот некоторые из них. Совсем недавно состоялось совместное совещание членов рабочего комитета с президентом городского партии и горисполкома? — спрашиваю у заместителя председателя рабочего комитета В. Легачева.

— Люди нас не поймут, если мы откажем им в праве обращаться к нам за помощью, — отвечает он. — Хотя, конечно, времени и сил много уходит на это. Но такие встречи нам нужны, на них мы узнаем конкретно о нуждах и заботах разных слоев населения города.

Интересных и полез-

редали ему свои наказы. Третий день работает вместе с рабочим комитетом актер и режиссер А. В. Осмоловский (г. Москва).

— Цель моей поездки в Сибирь, — сказал он при встрече с корреспондентом, — передать рабочим Кузбасса слова поддержки от рабочих БАМа, Хабаровска, Москвы и других городов, где я уже побывал с концертами, получить информацию из первых рук — ведь многие центральные газеты освещают сегодняшние события несколько тенденциозно. По ним, например, можно

теперь в Кузбассе хорошо, конфликт удачен, и рабочие вполне удовлетворены тем, что им подкинули мыло, стиральные машины и прочее.

Беседуя с рабочими различных предприятий, лично убедился в том, что это не так.

Обстановка сегодня не менее (если не более) напряженная, чем в дни забастовки. У меня создалось впечатление, что горючим партии и горисполкомом пока мало что сделали для выполнения тех требований, которые им были выдвинуты.

И одна из целей моей поездки — сбор матери-

щего политического спектакля.

Сейчас в эти дни совместно с концертным объединением «Сибирь» мы дадим несколько спектаклей (по книге Антонова-Овсеенко «Театр Иосифа Сталина»). Это спектакль-монолог, в котором прозвучат фрагменты из статей Д. Волкогонова, Р. Медведева и других публицистов, прозвучат тюремные стихи времен Брежнева, лагерная поэзия Колымы, цикл стихов В. Высоцкого «Охота на волков».

— Тогда до новой встречи!

В интересах человека и государства

Синоним слова «передовик»

В ПОНИМАНИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ МЕХЗАВОДА НЕ ОБНАРУЖИШЬ НИ В ОДНОМ ИЗ СПЕЦИАЛЬНЫХ СЛОВАРЕЙ

РАБОЧИЙ транспортного участка механического завода Панфилов получил премию за добросовестный труд. За то же самое почти сто рублей получил рабочий котельно-кузнецкого цеха Ефимов. В торжественной ли обстановке проходило вручение или обошлось без рукопожатий, история умалчивает. Но умолчать о том, что перед этим событием Панфилов и Ефимов совершили прогулки, она не может. Довольно странное понятие о передовиках производства у руководителей мехзавода, если слово «передовик» у них имеет то же значение, что «дьянича», про-

гульщик». Ни в одном словаре не найти такого толкования.

Поэтому и удивляться нечего, что с каждым годом на заводе растет количество непроизводительных потерь. В прошлом году прогулов было вдвое больше, чем в позапрошлом, они составили 810 человеко-дней. А в этом году только за пять месяцев 102 человека прогуляли 483 человека-дня. Продукции недодано более чем на 165,6 тысячи рублей. За год 112 человек побывали в медвайрэзвителе.

Казалось бы, при такой обстановке должны эф-

фективно действовать товарищеский суд, совет профилактики, комиссия по борьбе с пьянством, профком. Однако на транспортном участке — участие «передовиков» Панфилова — за пять месяцев поступок лишь одного из восьми прогульщиков обсуждался на заседании профсоюзного комитета.

В коллективе завода допускаются другие нарушения трудовой дисциплины — опоздания, ранние уходы с работы. В ходе рейда, проведенного членами комиссии райкома народного контроля совместно с районным штабом «Комсомольско-

го прожектора» выявлены опоздания семи человек, ранний уход с работы — тринадцать человек. Также есть факты низкой организации труда. Рабочий экскаваторного цеха Чесноков, выйдя из очередного отпуска, оказался без работы; так как главный механик и начальник цеха своевременно не позабочились о ремонте неисправного станка.

Райком народного контроля объявил выговор заместителю директора мехзавода Г. И. Симонову за допущенные недостатки в организации выполнения директив партии и правительства об укреплении трудовой дисциплины, борьбе с пьянством, слабый контроль за постановкой этой работы. Группа народного контроля завода должна установить постоянный контроль за выполнением мероприятий, направленных на укрепление трудовой дисциплины.

А. СКУКИНА,
заведующая внештатным отделом планово-финансовых органов Центрального райкома народного контроля.

Взаймы без отдачи

БЕРУТ СЕГОДНЯ НЕКОТОРЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ У СВОИХ РАБОЧИХ

Торговый налог, НЕГЛАСНО НАВЯЗЫВАЕМЫЙ ВСЕМ НАМ

ВСЕМ, кому не хватает сахара по талонам, предлагаю новый способ увеличения его количества. Возьмите имеющиеся у вас сахар, распечатайте пачку соли «Экстра», все хорошо размешайте. Дефицитного продукта у вас станет больше ровно на килограмм. Некоторая солоноватость придаст сахару особый пикантный вкус, а на глаз примесь заметна не будет. Не верите мне — спросите продавцов магазина № 10 орса «Кировоград». где заведующая Г. Ф. Нартова. Там этот способ успешно опробован.

И, надо сказать, очень остроумный способ. Незачем мудрить с недовесами, стрелка весов стоит на положенном месте, все честно по чести, покупатель доволен, а продавец просто счастлив.

Однако недовесами здесь не бреагают тоже. В каждом пакете фасованной продукции не хватает 10—15 граммов. Весы не отрегулированы.

Старым, но надежным методом обирания покупателей пользуются в магазине № 58 этого же орса (заведующая С. Ф. Галышова). Ценники на печенье, сметану, творог, хлебокомбинат не реагируют на систематические

Как возместить износ?

ХЛАДОКОМБИНАТ: НЕОБХОДИМЫ ПЕРЕМЕНЫ К ЛУЧШЕМУ

ЗДАНИЕ хладокомбината построено в пятидесятых годах. Старая технология не отвечает современным требованиям. Основные фонды эксплуатируются уже длительное время без серьезной реконструкции и технического перевооружения. В результате этого ежегодно невозмещенный износ составляет значительную величину. Только за прошлый год удельный вес невозмещенного износа по основным производственным фондам составил 73,8 процента, по машинам и оборудованию — 69,5.

При таких низких темпах обновления, отсутствии затрат на ремонт на хладокомбинате нередки случаи аварийных остановок машин и оборудования, которые практически работают на износ.

Основное здание технологического цеха дает осадку, коробится, по этой причине возникают значительные трещины, что приводит к нарушению герметизации и изоляции технологических камер. Нередко нарушаются изоляции между камерами и тамбуром, что

приводит к большой конденсации в лифтовых шахтах, что, в свою очередь, приводит к частой остановке лифтов, аварийным ситуациям.

Не все получаемое новое оборудование оперативно устанавливается и сдается в эксплуатацию. На складе, например, хранится газовая вафельная печь стоимостью 21,5 тысячи рублей, за которую уже начислено амортизации 224 рубля, но она еще в эксплуатации не находилась. На складе есть два новых электрокара стоимостью 3460 рублей каждый, за амортизацию которых также впustую тратятся деньги.

Зимой в цехе по производству мороженого очень холодно, рабочие болеют, возникает текучесть кадров.

Практически отсутствует ремонтная база. Требует серьезного ремонта производственная котельная. Здесь очень высокий процент тяжелого ручного труда, особенно на погрузочно-разгрузочных операциях, которые слабо механизированы. При этом техническое творче-

ство трудящихся не развивается, практически не работают рационализаторы.

Поэтому райком народного контроля считает целесообразным рассмотреть вопрос коренной реконструкции или строительства нового хладокомбината и обращается с ним в Кемеровское областное объединение «Росмасомолторг». Руководство хладокомбината обязано принять меры по устранению отмеченных недостатков, обеспечить совершение технических процессов, прогресс в техническом перевооружении, облегчение труда рабочих, разработать технические организационные меры по реконструкции и техническому перевооружению на предприятии. О выполнении постановления районный комитет народного контроля будет слушать отчет в мае 1990 года.

Л. БАРАНОВ,

заведующий внештатным отделом науки, культуры, здравоохранения Центрального района народного контроля.

Строки из писем

СПАСИБО НАШИМ ШЕФАМ

ШКОЛА № 72 готова принять в свои классы учащихся для освоения программы нового учебного года.

Ремонт и обновление всех аудиторий учебного заведения, в том числе спортза-

ла, школьной столовой, кинозала закончены. И за это спасибо нашим шефам — коллективу трамвайного управления.

Л. ДОГАЕВА,
директор школы № 72.

Взаймы без отдачи

БЕРУТ СЕГОДНЯ НЕКОТОРЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ У СВОИХ РАБОЧИХ

НА ШАХТЕ «Красногорская» из фонда материального поощрения руководителям выплатили на 26,8 тысячи рублей больше, чем положено. Специалистам — на 13,8 тысячи рублей. Служащим — на 0,3 тысячи.

Но как отчитаться за допущенный перерасход? Выход нашли довольно простой: перерасход прекрыли фондами, предназначенные для выплаты рабочим. Таким образом, руководители получили материальную помощь в размере 3,6 процента от установленного фонда зарплаты, а рабочие — 0,2 процента, то есть в восемнадцать раз меньше.

Интересно бы знать мнение руководителя шахты т. Карповы и главного бухгалтера т. Кузьмина: они за социальную справедливость или против? Пусть ответят.

Л. РАДИШЕВСКАЯ,
внештатный инспектор
Центрального районного комитета народного контроля.

здесь не брезгуют тоже. В каждом пакете фасованной продукции не хватает 10—15 граммов. Весы не отрегулированы.

Старым, но надежным методом обмана покупателей пользуются в магазине № 58 этого же города (заведующая С. Ф. Галышова). Ценники на печенье, сметану, творог, молоко нет в помине, без такой мелочи, как прогибовес, здесь благополучно обходится. В холодильных неработающих камерах грязно и зачастую гнили, 250 килограммов сливочного масла и около 400 килограммов жиров и маргарина в талом состоянии, подвергаются порче. Все это предназначено для нашего покупателя, привыкшего к фокусам торговли. Однажды я уже слышал такое выражение: «торговый налог». Да, это и есть тот самый налог, который выплачиваем мы, покупатели, за такие «невинные» хитрости торговли и некоторых предприятий пищевой промышленности.

В. МУРЗАБАЕВ,
председатель Зенковского районного народного контроля.

Читатель предлагает Знаю, как избавиться от «блата»

С ПОМОЩЬЮ САМИХ ЖЕ ПОКУПАТЕЛЕЙ —
ТАК, КАК ЭТО ДЕЛАЮТ В ПРИБАЛТИКЕ

СКОЛЬКО у рабочих контролеров тратится энергии, нервов, чтобы проверить хотят бы складские и подсобные помещения магазинов. А там все прячут и прячут товары. И будут это делать до тех пор, пока есть, где прятать. Сперва на базе, т.о. что останется, — в магазине. Там товар укроют от лукавых глаз на склад, потом распределят по «блату», а уж простым покупателям останется то, «что нам не нужен».

Страшновато? Ничего, в Прибалтике это уже в некоторых городах сделали. Нам следует перенять опыт сейчас, пока действует рабочий комитет.

М. БОЧАРОВА,
пенсионерка.
Ул. Городская, 126,
кв. 2.

Страшновато? Ничего, в Прибалтике это уже в некоторых городах сделали. Нам следует перенять опыт сейчас, пока действует рабочий комитет.

Письмо с комментарием

Критерий полезности — дело,

А ПОКА В ЗЕНКОВСКОМ ИСПОЛКОМЕ ИМЕННО ДЕЛА И НЕТ — ТАК ДУМАЕТ ЧИТАТЕЛЬ

«НА СТРАНИЦАХ вашей газеты идет полемика о реорганизации и объединении райисполкомов в нашем городе. Я считаю, что райисполкомы нам не нужны ни объединенные, ни разделенные, ибо польза от них для народа нулевая. Я живу в районе станции Зенково: «шахты «Смычка» почти 49 лет, за это время райисполком для этого района в социальном плане не сделал и на три колейки.

И существующих отделов, которые находятся непосредственно в зданиях райисполкомов, для народа нужны только три отдела — социального обеспечения, госстрах и физотдел, которые без ущерба можно объединить с соответствующими отделами горисполкома или оставить на местах без райисполкомовской «шапки».

Приведу только несколько примеров деятельности и пакости райисполкома, с которыми столкнулся, обращаясь за помощью. В течение трех лет люди нашего поселка (а это три улицы — Литвинова, Привокзальная и Путейская) вели бесплодную переписку с райисполкомом, горисполкомом, облисполкомом управления Кемеровской железной дороги по вопросам, не требующим никаких материальных затрат, но если бы они были выполнены, люди нашего поселка вздохнули бы свободнее.

На письма первого года переписки зам.

председателя Зенковского райисполкома О. М. Васильев через вашу газету устанавливала четыре раза сроки выполнения, но так ничего не выполнил, а когда страну захлестнула сплошной поток критики в адрес бирократов и жуликов во всех видах информации, вообще перестал отвечать и реагировать на наши письма. А суть их вот в чем. Во-первых, проезжая дорога по нашим улицам находится в отвратительном, невыносимом состоянии, особенно по улице Литвинова, где на двух подъемах все виды транспорта буксуют и не могут подняться в гололед, снегопад и осеннюю непогоду.

Второй вопрос грехотней переписки касался перехода людей через железнодорожную дорогу в районе шахты «Смычка». После реконструкции железнодорожной станции Зенково стало десять путевых линий, и половина из них постоянно занята составами вагонов. Людям приходится подлезть под эти вагоны, что приводило к неоднократным смертельным случаям.

Третий наш вопрос касался установки на улице телефона общего пользования, хотя бы через коммутатор шахты «Смычка», ведь в непогоду или ночь при несчастном случае мы не имеем возможности вызвать помощь.

А год назад нас постигла новая беда — прорвало обветшавший водопровод. В ре-

зультате вода текла по улице Литвинова в течение 6 месяцев, та вода, которой так не хватает в городе. Наши неоднократные обращения в управление водоканалхозяйства сопровождались единственным ответом — вы не наши...

Просили председателя Зенковского райисполкома т. Ромкина выделить нам «Бел-

русь» для вскрытия траншей в месте прорыва водопровода — пообещал, и на этом его функции закончились.

Теперь вы понимаете, почему нам нет смысла содержать аппарат исполнкома.

И. ЗАБРАЖНОВ,
ул. Литвинова, 55.

получил район! Улицы получено отсыпать шахте «Смычка». На этот раз райком проследит, чтобы улицы были отсыпаны. Как и то, чтобы через шахтовый коммутатор обеспечить связь.

Но неверно, что исполнком и, в частности, т. Васильев ничего не делал для того, чтобы выполнить просьбу жителей по переходу в районе станции Зенково. Более того, шахта «Смычка» по заданию исполнкома сделала отсыпку и переход в двух местах станции. Но транспортная прокуратура в связи с маневровыми работами потребовала убрать эти

переходы. Тогда исполнком обратился с требованием к железнодорожникам построить виадук. Но администрации Беловского отделения железной дороги отказалась из-за огромных расходов — 700 тысяч рублей. Правда, вот тогда исполнком и отступил, но теперь мы будем добиваться от железнодорожников, чтобы начали строить виадук.

Но что касается водопровода, то жители частного сектора прокладывают и ремонтируют систему водоснабжения за свой счет. Всем необходимым обеспечим.

Записала
К. АЛЕКСЕЕВА

Из редакционной почты

Авансы на ремонт

ПОРА ПОКОНЧИТЬ С ПРАКТИКОЙ «РАСПЫЛЕНИЯ СИЛ» ПО ОБЪЕКТАМ

РСУ РЕМОНТИРУЕТ до-



Себе дороже...

В ЧЕТВЕРТЫЙ раз приезжал чехословацкий «Луна-парк» в наш шахтерский город. Только за четыре недели доход с аттракционов составил более 400 тысяч рублей. Помножим эту сумму на четыре (столько сезона парк эксплуатировался в Прокопьевске) и увидим, что

на ремонт

ПОРА ПОКОНЧИТЬ С ПРАКТИКОЙ «РАСПЫЛЕНИЯ СИЛ» ПО ОБЪЕКТАМ

РСУ РЕМОНТИРУЕТ дома, выселяя жильцов. Жэк предоставляет им квартиры. Но ремонт ведется долго, порой года ми. Квартиры, где могли жить другие люди, не освобождаются. Я живу в одном из таких домов по улице Конской, 44, который 3 июня 1988 года поставлен на ремонт. Что сделано? Всего 10 квартир.

Этот же участок ведет работы еще на четырех объектах, выполняет срочный ремонт после пожаров, наводнений, ремонтирует фасады, по договору — крыши, школы, детские сады и т. д. Но что толку! Нигде ведь ничего не делается так, как надо, ни один объект руководителями добросовестно не контролируется.

Ведь можно начать ремонт на объекте и не уходить, пока он не закончится. Тогда и материальных, и людских ресурсов потребуется меньше. Но что получается? Пять объектов. В пяти местах — сторожа, и везде воруют.

Я предлагаю работникам РСУ изменить стиль работы. Этим мы склоним тысячи, которые выплачивают сторожам, материал, который растирачивают. Но вот только вопрос в том, кто возьмется в городе перестроить эту порочную ремонтную систему? Ведь здесь нужны инициатива, и способность руководства. К сожалению, сошлось впечатление, что таких людей в РСУ нет.

Т. ДОЛГУНЦОВА,
ул. Конская, 44-2.



Хроника культуры

НА АГИТИЛОЩАДКЕ швейной фабрики «Горничка» прошел вечер для женщин.

Самодеятельные артисты из национального татарского ансамбля Дворца культуры шахты имени Ворошилова подготовили концерт. Затем мастера швейного училища рассказали о том, какие специальности можно получить в этом ПТУ, как здесь живут, учатся и отдыхают ребята. А завершил их выступление показ моделей одежды.

О. ГРИТЧИНА, заведующая агитплощадкой.

На книжную полку

В МАГАЗИН «ПОДПИСНЫЕ ИЗДАНИЯ» ПОСТУПИЛИ НОВЫЕ ТОМА

М. АЛЕКСЕЕВ, т. 5; Библиотека молодой семьи, в 4-х томах, т. 3; Библиотека молодой семьи, в 20-ти томах, кн. 19; Библиотека учителя, т. 17; Д. Фонвизин, Большая медицинская энциклопедия, т. 29 (погашение); Э. Базен, т. 4 (погашение); В. Беляев, т. 3 (погашение); Библиотека фантастики, т. 4; А. Беляев; И. Бунин, т. 6 (погашение); К. Балагин, т. 4 (погашение); Библиотека русского фольклора, т. 3; Венок славы, т. 8; Горная энциклопедия, т. 4 (можно подписаться); М. Горький, т. 6; М. Дудин, т. 3, 4 (погашение); Ф. Достоев-

ский, т. 4; Р. Декарт (можно подписаться); И. Ефремов, т. 5, кн. 2; Жизнь животных, т. 2; Иммунология, т. 3 (можно подписаться); М. Ибрагимов, т. 5, 6 (погашение); История Рима от основания города (можно подписаться); В. Ключевский, т. 4; Н. Карамзин, т. 2; Краткая история зарубежных стран Европы, т. 3; Чехословакия; М. Лермонтов, т. 1 (можно подписаться); Д. Локк, т. 3 (можно приобрести); В. Маяковский, т. 1, 2 (можно приобрести); Финансово-кредитный словарь, т. 3 (погашение); Л. Фейхтвангер, т. 3; Химическая эн-

циклопедия, т. 1 (можно подписаться); А. Чехов, т. 18 (погашение); М. Шагинян, т. 5, 6, 7, 8, 9 (погашение).

Уважаемые подписчики!

Просим выкупить очередные тома до конца месяца. При себе необходимо иметь абонементы на все издания для сверки в магазине.

Во всех книжных магазинах города, в магазине «Подписные издания» открыта подписка на собрание сочинений С. Есенина в 2-х томах.

Подписка будет выпущена в 1990—1991 годах. Вносится задаток в сумме 1 руб. Оформление подписки проводится до 1 октября.

Наш адрес: ул. Гайдара, 44. Телефон 3-84-06.

Магазин «Подписные издания».

В ЧЕТВЕРТЫЙ раз приезжал чехословацкий «Луна-парк» в наш шахтерский город. Только за четыре недели доход с аттракционов составил более 400 тысяч рублей. Помножим эту сумму на четыре (столько сезонов парк эксплуатировался в Прокопьевске) и увидим, что около двух миллионов рублей прокопчане выложили из своего кармана за удовольствия. Таких денег хватило бы, чтобы установить всевозможными каруселями весь город. Эти аттракционы принадлежали бы ему. Для сравнения: японский детский городок, купленный недавно на деньги объединения «Прокопьевскгидроуголь», стоит 190 тысяч рублей. В него входят детская железная дорога, автодром, надувной жираф-батут, компьютерный зал.

Фото Н. Бабарикого.

В сборной страны

для выпускников
ДЮСШ № 1 гороно
сезон 1988—89 годов
был успешным.

ЕЛЕНА Павленко заняла четвертое место в личном зачете первенства СССР среди юниоров и стала серебряным призером этих соревнований в эстафетном беге. Она выполнила норматив мастера спорта СССР и включена в состав сборной страны. Это второй выпускник нашей школы, вошедший в сборную СССР.

Л. ШИТИК,
методист ДЮСШ № 1
горено.

Спортивный праздник

В ТРЕТЬЕМ МИКРОРАИОНЕ ПРОШЕЛ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ РАЗНОВОЗРАСТНЫХ ОТРЯДОВ ШКОЛ РАЙОНА

ШУМНО и весело было в этот вечер в Доме пионеров. Конкурс песен и загадок проводили в фойе, а вот на спортивные соревнования все вышли на агиткомплекс «Солнышко». Перетягивание канатов, езда на велосипеде по восьмерке, метание мячей... — нелегко было главному судье, педагогу-организатору детского клуба «Радуга» Г. Сизовой определить победителей.

При подведении итогов

выяснилось, что самыми сильными и ловкими оказались ребята из школы № 15, они заняли первое место. Второе и третье — у спортсменов школ № 11 и 57. Все девять соревнующихся отрядов были награждены настольными играми.

Немало интересных мероприятий провели в этом году работники Дома пионеров для разновозрастных отрядов школ. Праздники «Русской берески», «Леса», проходи-

ли в Тырганском парке. К ребятам приходили в гости Хранительница леса, Бабушка-загадушка, лесная Фея.

Оказалось, наши дети хорошо знают животный и растительный мир Кузбасса, загадки, пословицы и поговорки о природе, приметы погоды, умеют красиво рисовать, и составлять аппликации, изготавливать поделки из природного материала.

Недавно на агиткомплексе «Солнышко» прошел районный праздник «Светофор». Большую помощь в его проведении оказали нам инспектор ГАИ А. Горбунов и районный отряд юных инспекторов движения школы № 72.

Г. БУРНЯШЕВА,
методист Дома пионеров.

Стадион

Эстафета

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА ПРОЙДЕТ 27 АВГУСТА
НА ТЫРГАНЕ (НАЧАЛО В 10 ЧАСОВ)

ПЕРВЫЙ этап — 500 м.,
старт от площади Дворца спорта «Снежинка», поворот налево по проспекту им. Гагарина до памятника Ленину.

Второй — 600 м., по проспекту Ленина до кафе «Ромашка».

Третий — 300 м., поворот на ул. Обручева до детской библиотеки.

Четвертый — 300 м., по ул. Обручева до магазина «Одежда».

Пятый — 600 м., от магазина «Одежда», поворот

на ул. Жолтовского до обшлагтия горисполкома.

Шестой — 600 м., от обшлагтия горисполкома по ул. Жолтовского до поворота дома № 19.

Седьмой — 400 м., поворот вдоль ул. Жолтовского от дома № 19 до детского кафе.

Восьмой — 400 м., от детского кафе, поворот налево по проспекту им. Ленина до пересечения с ул. Ноградской, с поворотом направо на площадь Дворца спорта «Снежинка».

Светофор

ЗА ОДНУ НЕДЕЛЮ АВГУСТА ОТДЕЛОМ ГАИ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 18 ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ, В КОТОРЫХ ПОСТРАДАЛИ 14 ЧЕЛОВЕК И ПОГИБ ОДИН

◆ ЭЛЕКТРИК ППАП № 1 Г. Т. Ошурко, управляя автомобилем «Жигули», не пропустил переходившую через дорогу М. Г. Дьякину и травмировал ее. Не справился со своим мотоциклом А. Ф. Казаков, электрослесарь разреза «Прокопьевский», он наехал на камень и травмировался. Рабочий КШСУ Ф. А. Тюменцев на мотоцикле выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем «КамАЗ». По-

в состоянии алкогольного опьянения управляя «Запорожцем» и при обгоне совершил столкновение с «Жигулями» водителя КМК А. Н. Корунжина. Повреждена техника. Пьяный горнорабочий шахты «Тырганская» Ю. В. Гурьянов на повороте выехал на обочину и совершил наезд на металлическую ограду. При повороте налево не справились с рулевым управлением пьяные водители А. П. Дайнеко, формовщик КПДС, и З. Х. Ка-



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. К 70-летию советского кино. Новый цветной двухсерийный художественный фильм о тех, кто работал в сталинских лагерях Наш бронепоезд (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40). Зрительская конференция (к сеансу 18-10). Зал «Кругозор». Для детей. Цветной фильм-сказка Золотые рога (9-40, 11-30, 13-30). Цветной художественный фильм Завтра была война (15-30). Новый цветной двухсерийный художественный фильм Болезнь любви (17-30, 20). Зал «Глобус». Цветной приключенческий фильм Черная стрела (9, 11, 13, 15). Кинопанорама «Мосфильм» — ведущая киностудия страны (к сеансу 13). Цветной музыкальный комедийный фильм Человек с бульвара Капуцинов (17, 19-10, 20-60). Сеанс большой программы «Мастера советского кино» (к сеансу 17). Видеозал «Комета». Сборник мультфильмов (12-10). Не может быть! (14-20). Око за око, США (16-40, 18-40, 20-50).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Поздравляем!

дорогую жену, маму, бабушку МЫСЛЯЕВУ Валентину Вениаминовну с юбилеем! Желаем здоровья, счастья, долголетия.

Муж, дети, внуки.

ГОРСОВЕТ ветеранов войны и труда ведет прием ветеранов в новом помещении по адресу: ул. Калинина, 4 (здание гостиницы НПО «Прокопьевскогидроуголь»), в понедельник, среду, четверг с 10 до 13 час.

В ДК АРТЕМА 24 августа в 14 час. состоится городское собрание участников Великой Отечественной войны.

Горсовет ветеранов войны и труда.

В ЗЕНКОВСКОМ парке найден велосипед. Потерявший должен обратиться в контору парка.

Продам

разборный 3-секционный железный гараж.

Тел. 2-21-50, после 19 час.

полдома по ул. Кайгородова, 22. Есть водопровод, бани, огород 6 соток.

Автобус № 20, ост. «Кинотеатр «Чайка».

кину и травмировал ее. Не справился со своим мотоциклом А. Ф. Казаков, электрослесарь разреза «Прокопьевский», он наехал на камень и травмировался. Рабочий КШСУ Ф. А. Тюменцев на мотоцикле выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем «КамАЗ». Получил травму сам и его пассажир. Забыл о соблюдении дистанции водитель райпотребсоюза С. Е. Абашев: были раздавлены фонари впереди остановившегося автомобиля. При обгоне не убедился в безопасности Р. Т. Минаев, электрослесарь шахты «Красный углекоп». Он совершил столкновение с автомобилем «ИФА».

◆ МНОГИЕ водители так и не понимают, что управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения чревато опасностью не только для них самих, но и для других граждан.

Водитель Черногорской автобазы В. М. Аккузин

Извещение

СОВХОЗ «Перспективный» (п. Плодопитомник) с 25 августа приглашает на сбор облепихи. Иметь при себе паспорт. Обра-

В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут с 10 до 14 часов 24 августа — В. А. Мартынова, 29 августа — О. И. Анцупова.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

А. Н. Хорунжина. Повреждена техника. Пьяный горнорабочий шахты «Тырганская» Ю. В. Гурянов на повороте выехал на обочину и совершил наезд на металлическую ограду. При повороте налево не справились с рулевым управлением пьяные водители А. П. Дейнеко, формовщик КПДС, и З. Х. Хамидулов, пенсионер, для которого эта езда оказалась последней в жизни.

Всего за неделю задержано за управлением транспортом в состоянии алкогольного опьянения 40 человек. Среди нарушителей зам. начальника участка шахты «Зенковская» С. В. Платонов и горнорабочий этой же шахты Ю. Е. Кучин, представители ГПЗ-14 А. И. Рябов и С. П. Пончудин, шахты «Красногорская» В. И. Ефремов и А. В. Швец, шахты «Северный Маганак» А. И. Габриэль и Ю. Ф. Бермяков, член кооператива «Колорит» Ю. А. Новиков.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

щаться в ягодный склад. Сбор ягод производится ежедневно, без выходных, с 9 до 17 часов.

Тел. 40-3-67, 40-3-21.

приемных

РУДНИЧНОГО райисполкома прием посетителей ведут в понедельник, 28 августа — В. А. Белоголовкин, Б. И. Турчанинов, Т. М. Ажинова.

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-03; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

20). Зал «Глобус». Цветной приключенческий фильм «Черная стрела» (9, 11, 13, 15). Кино-панорама «Мосфильм» — ведущая киностудия страны» (к сеансу 13). Цветной музикальный комедийный фильм Человек с бульвара Капуцинов (17, 19-10, 20-60). Сеанс большой программы «Мастера советского кино» (к сеансу 17). Видеозал «Комета». Сборник мультфильмов (12-10). Не может быть! (14-20). Око за око, США (16-40, 18-40, 20-50).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный фильм «Ожог» (10, 14-30, 19). Цветной художественный фильм «Меня зовут Арлекино» (12, 16-30, 21-10). Звездный зал. Цветной художественно-публицистический фильм «Я служил в охране Сталина» (9-30, 14, 18-30). Индийский цветной художественный фильм «Любовь выигрывает» (11-30, 16, 20-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

На златом крыльце сидели (10).

ОТДЕЛ ТОРГОВЛИ

ГОРИСПОЛКОМА сообщает, что отоваривание талонов на моющие средства по дополнительным фондам производится строго по кварталам.

На третий квартал по дополнительному талону установлены следующие нормы отпуска: мыло туалетное 200 граммов, мыло хозяйственное 2 куска, моющие средства 450—500 граммов. По дополнительным фондам на моющие средства IV квартала будет дана информация позднее.

Жителей города просят ускорить получение талонов и их отоваривание, поскольку скопилось большое количество моющих средств в торгующих организациях города.

СНИМУ квартиру на любой срок. Семья три человека, Тел. 3-38-91.

гидроуголь), в понедельник, среду, четверг с 10 до 13 час.

В ДК АРТЕМА 24 августа в 14 час. состоится городское собрание участников Великой Отечественной войны.

Горсовет ветеранов войны и труда.

8 АВГУСТА в 21.20 в трамвае маршрута № 6 была оставлена сумка с документами. Нашедшего сумку прошу позвонить по телефону 2-54-49, с 9 до 17 час.

НАЙДЕН кошелек с деньгами в районе сельской районной больницы.

Обращаться: ул. Кронштадтская, 36.

разборный 3-секционный железный гараж.

Тел. 2-21-50, после 19 час.

полдома по ул. Кайгородова, 22. Есть водопровод, баня, огород 6 соток.

Автобус № 20, о. «Кинотеатр «Чайка».

небольшой дом по ул. Городской, 70. Есть водопровод.

Обращаться с 17 до 20 час.

дом (срочно, ввиду отъезда) по ул. Изыскателей, 32 (недорого). Есть гараж, большой огород.

Трамвай № 5. Ост. «Пекресток».

27 АВГУСТА В 20 ЧАСОВ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА «СНЕЖИНКА» СОСТОИТСЯ МУЗЫКАЛЬНОЕ ШОУ-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

«Мисс Прокопьевск - 89»

В программе — аукцион, ярмарка, выступления танцевальных коллективов. После шоу-представления состоятся дискотека в фойе Дворца спорта «Снежинка». Первый отборочный тур состоялся 31 июля. Из 45 поступивших заявлений от девушки во II туре предоставлено право участвовать тринацати. Приглашаем всех желающих принять участие в нашем представлении. Билеты можно приобрести в кассах Дворца спорта «Снежинка». Справки по тел. 3-21-37, 3-21-58.

27 АВГУСТА В 18 ЧАСОВ на площади Дворца спорта «Снежинка» состоится

розыгрыш вещевой лотереи

Разыгрываются автомобиль «Москвич-412», ковровые изделия и другие ценные вещи. Цена лотерейного билета 1 рубль. В случае нереализации всех билетов, по положению о розыгрыше вещевой лотереи будет разыгран товар на сумму 50 процентов от проданных билетов. Проданные билеты назад не принимаются. Последний срок получения выигрышер — 30 августа до 12 часов. Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка», с 11 до 20 часов.

ОБЪЕМ 1 п. л.
отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфо-литографии
Кемеровского УППОЛИГРАФИЗДАТА
тираж 74052 экз. Заказ 10281

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН